
In mei en juni 2024 hebben inwoners uit Brummen meegedaan aan het onderzoek over de 
warmtetransitie in de gemeente. 910 mensen hebben de vragenlijst volledig ingevuld. Hieronder 
ziet u een samenvatting van de resultaten en leest u wat de gemeente met de resultaten wil doen. 

Warmtetransitie

Hoe snel zouden volgens u de gebouwen in 
de gemeente van het aardgas af moeten?

Gemeente zonder aardgas

Voorlopig met aardgas 
doorgaan

Bent u ervan op de hoogte dat heel Nederland uiterlijk in 2050 geen 
aardgas meer gebruikt. En dus ook de gebouwen in de gemeente Brummen niet? 

Nee: 18%

Hoe belangrijk vindt u de warmtetransitie?

(Zeer) belangrijk: 
58%

Neutraal: 26% (Zeer) onbelangrijk: 
14%

Geen mening: 2%

Wij horen graag van u wat u belangrijk vindt 
bij het aardgasvrij maken van de gemeente 

Brummen.
Geef aan met een cijfer (1-10) hoe belangrijk u de 

uitgangspunten vindt - Top 4

Betaalbaarheid: 8,8

8,5

7,9

7,5

Ja: 82%

32%

31%

15%

14%

8%

Wijk voor wijk aanpakken als 
tijd rijp is

Vroeg beginnen en profiteren 
van subsidies

Nu, zo snel mogelijk

Voor 2030 zoveel mogelijk 
woningen van aardgas

Transparantie in nieuwe 
verwarmingssysteem:

Formele stem bij 
gezamenlijke voorziening:

Meepraten over oplossingen  
in gemeente en buurt:



Aardgasvrij wonen & betaalbaarheid
Welke aspecten van een aardgasvrije woning spreken u het meest aan? - Top 3

Ja: 29%

Nee: 25%

Weet ik (nog) 
niet: 46%

Lagere energierekening: 
63%

Goed voor het milieu: 
49%

Zelfvoorzienend 
worden: 41%

Waar loopt u tegenaan, of waar verwacht u 
tegenaan te lopen, in het aardgasvrij maken 

van uw woning? - Top 3

(Hoge) kosten

Welke maatregelen heeft u of uw verhuurder 
al toegepast in uw woning? - Top 3

Dubbel/triple glas

Bent u of is uw verhuurder binnen 
enkele jaren van plan (nog) één of meer 
besparingsmaatregelen toe te passen?

Bent u van plan, binnen enkele jaren, uw 
woning aardgasvrij te (laten) maken?

Ja: 11%

Nee: 45%

Weet ik (nog) 
niet: 44%

Welke oplossing, voor het anders verwarmen van uw woning, spreekt u het meeste aan?

Individuele oplos-
sing: 36%

Weet niet, niet 
genoeg kennis: 
30%

Gezamenlijke 
oplossing: 18%

Maakt mij niet uit: 
16%

Stel er komt een andere optie dan aardgas, een oplossing die meer 
comfort biedt en beter is voor het milieu, wat is dan uw reactie?

Mag alleen als 
maandlasten niet 

hoger worden

Mag als er 
eenmalige 

kosten bij komen, 
maandlasten 

moeten dan gelijk 
blijven of lager 

worden

Mag nu hogere 
maandlasten 

opleveren, als in 
toekomst tot lagere 
maandlasten leidt

39% 33% 9%

74%

71%

70%

73%

17%

15%

Zonnepanelen

Dak, vloer en/of muren 
isoleren

Niet duidelijk hoe aan te 
pakken

Kost te veel moeite



Nederland staat voor een belangrijke verandering: we moeten stoppen met het gebruik van aardgas 
om de CO2-uitstoot te verminderen om zo het milieu te beschermen tegen de nare gevolgen van 
klimaatverandering. Denk aan droogte, hitte, het verdwijnen van dieren en het stijgen van de 
zeespiegel. Ook kan ons gebruik van aardgas zorgen voor een hoge energierekening. Energieprijzen 
stijgen door tekorten, oorlog en het inkopen van aardgas bij andere landen. 

Daarom stappen we over naar duurzame manieren van verwarmen van onze woningen. Tussen 
nu en 2050 zal uw huis niet meer verwarmd worden met aardgas, maar met duurzame energie. 
Een stap die we samen zetten voor een schonere toekomst. De gemeente Brummen is hier al 
mee bezig, maar vindt de mening van inwoners ontzettend waardevol. Met de resultaten uit de 
vragenlijst kunnen we betere beslissingen nemen voor projecten in de gemeente Brummen zoals 
het isoleren van huizen. Daarnaast helpt het ons bij het maken van beleid en in het onderzoek naar 
de mogelijkheden van een warmtenet in Eerbeek.

Bent u nu al op zoek naar meer informatie over aardgasvrij wonen? 
Dat leest u hier: www.brummen.nl/duurzaamheid. Wilt u graag aan de slag met het verduurzamen 
van uw woning, maar weet u nog niet hoe? Maak een afspraak met een van de energiecoaches via 
www.brummenenergie.nl. 

Wat gebeurt er met de resultaten?

Samen doen & informatievoorziening

Ja: 27%

Nee: 23%

Weet ik niet: 
50%

Zou u willen meedoen als er in uw straat 
of buurt plannen zijn om samen met 

buurtbewoners de woningen aardgasvrij te 
maken?

Waarover wilt u graag informatie ontvangen? 
- Top 3

Kosten en subsidies

Hoe kan de gemeente u het beste bereiken met informatie? - Top 3

Brief: 44% Huis-aan-huis 
bladen: 40%

Digitale 
nieuwsbrief: 39%

55%

47%

24%

Algemene ontwikkelingen 
van de gemeente rondom 

aardgasvrij

Stappen die u nu zelf al 
kunt nemen


